



Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce: Komparace legislativní úpravy eutanázie ve vybraných evropských zemích

Autor práce: Zdeněk Šnypš

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: Mgr. Martina Pavelková

Datum: 30. 5. 2020

Bakalářské práce Zdeňka Šnypše předkládá komparaci zákonných úprav eutanázie ve vybraných evropských zemích. Téma je vzhledem ke studovanému oboru vhodně zvoleno, neboť znalost legislativy patří k základní výbavě sociálního pracovníka.

Práce je členěna do pěti hlavních kapitol. V první kapitole autor vymezuje základní pojmy jako přímá a nepřímá eutanázie či asistovaná sebevražda. Toto rozlišení je podstatné především kvůli etickému hodnocení jednotlivých případů eutanázie. Ve druhé kapitole jsou shrnuty hlavní argumenty pro/proti eutanázii. Nejobsáhlejší je třetí kapitola. Která přehledně představuje legislativní úpravu týkající se eutanázie v Německu, Belgii, Lucembursku, Švýcarsku a Německu. Zvláštní pozornost je věnována situaci v České republice, kde autor popisuje historický vývoj právních úvah týkajících se eutanázie. V této kapitole věnující se představení legislativy jednotlivých zemí autor vychází z mnoha cizojazyčných zdrojů, které mu pomohly získat skutečně hluboký vhled do studované problematiky a je zřejmé, že k jejich studiu autor vynaložil nemalé úsilí, které dokládá opravdový zájem o tuto problematiku. Právní úpravy jednotlivých zemí autor doprovází svými vlastními komentáři. Ve čtvrté kapitole autor uvádí doporučení Rady Evropy a Světové lékařské asociace k eutanázii. Všechny tyto kapitoly tvoří přípravu pro realizaci samotného cíle práce, kterým je komparace těchto doporučení Rady Evropy a Světové lékařské asociace s legislativními úpravami jednotlivých států, které byly zmíněny ve třetí kapitole. Postup, který autor zvolil, je systematický a přehledný a vedl k naplnění stanoveného cíle.

Po formální stránce není co vytknout, po jazykové stránce je práce na velmi dobré úrovni.

Jako vedoucí práce musím říci, že autor přistoupil ke zpracování textu velmi zodpovědně, pracoval velmi pečlivě, se zaujetím a svůj text pravidelně konzultoval.

Práci navrhuji k obhajobě a navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

Martina Pavelková